

景俊海在省安委会2022年第三次全体(扩大)会议暨全省自建房安全专项整治工作视频会议上强调

坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神 全面开展专项整治 严防发生重大事故

韩俊主持

5月9日,省安委会2022年第三次全体(扩大)会议暨全省自建房安全专项整治工作视频会议召开,传达学习习近平总书记对湖南长沙居民自建房倒塌事故作出的重要指示批示精神,进一步研究部署我省贯彻落实措施。省委书记、省安委会主任景俊海出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,认真落实全国自建房安全专项整治电视电话会议部署要求,牢固树立安全发展理念,在工作中要有“时时放心不下”的责任感,全面开展专项整治,严防重大事故发生,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。省长、省安委会主任韩俊主持会议。

会上,副省长韩福春宣布《吉林省自建房安全专项整治工作方案》。省应急管理厅主要负责同志通报今年以来全省安全生产工作情况。

景俊海指出,开展自建房安全专项整

治,是贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院重大决策部署的政治要求,是坚持人民至上、生命至上的担当使命,是统筹发展和安全、牢牢守住安全底线的迫切需要。全省上下必须坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,警钟长鸣,举一反三、提升站位,坚决把开展专项整治作为一项重大政治任务,集中实施百日攻坚行动,切实把风险防住、把短板补上。一要明确排查整治范围,聚焦城乡接合部、城中村、棚户区、学校周边等重点区域,突出人员密集、涉及公共安全的经营性自建房,全面深入排查,彻底消除隐患。二要突出开展分类整治,采取不同形式开展专业检测、鉴定、验收,对有安全隐患的自建房建立“一户一档”、制定“一户一策”,依法依规整治,自建房该加固的加固、该停用的停用,该拆除的拆除、该重建的重建,做好各方面工作。三要建立完善长效机制,进一步夯实行业监管责任,从源头上完善法规标准,

健全自建房安全体检制度,建强基层监管队伍,有效防范既有房屋安全事故发生。各级党委、政府要加强组织领导,抓好督促检查,做好指导服务,强化政策保障,确保专项整治顺利推进。

景俊海强调,要统筹抓好各领域安全生产,在全省范围开展大检查,坚决防范重大事故发生。要认真开展道路交通、铁路民航、旅游商贸等领域排查整治,有力保障公共安全。要突出防范城市火灾、易燃易爆危化品、燃气行业、煤炭等工矿企业、建筑工地等领域安全生产事故,切实把隐患排查整治到位。要扎实开展汛前检查,提前预置抢险力量,足额储备抢险物资,把防汛各项准备抓紧抓实抓细。要全面压实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任,安委会实体化运行责任,确保各方面工作上下贯通、一抓到底、落实见效。

韩俊强调,要突出重点区域,开展拉网式、起底式、地毯式排查,建立整治台账

和安全隐患、任务措施、具体责任“三个清单”。要坚持“一户一策”“一栋一策”,及时消除风险隐患,分类分批疏解存量,进一步强化房屋安全保障。要坚持业主自查、村镇排查、县级复核、市级督促、省级统筹,严格落实产权人和使用人房屋安全第一责任,坚决防止隐患变成现实风险。要坚决打好“八大安全攻坚战”,扎实推进安全生产专项整治三年行动收官。要加大督查力度,省级领导带队开展安全生产大检查,加大“四不两直”“干部+专家”检查、暗访暗查等力度,确保各项工作取得实实在在成效。

省及长春市领导吴靖平、胡家福、田锦尘、张志军、刘金波、安立佳、刘凯、蔡东、王子联,省政府秘书长安桂武,各市(州)、长白山保护开发区、梅河口市、各县(市、区)及省直有关部门单位、部分重点企业负责同志在各会场参会。

吉林日报记者 黄鹭 于小博

景俊海在省疫情防控领导小组会议上强调

落细落实防控措施 持续巩固抗疫成果 坚决做到防住疫情 稳住经济安全发展

韩俊出席

5月9日,在国务院联防联控机制电视电话会议结束后,省委书记景俊海立即以视频形式主持召开省疫情防控领导小组会议,迅速落实国务院联防联控机制电视电话会议部署要求。景俊海强调,要深入贯彻习近平总书记关于高效统筹疫情防控和经济社会发展的重要讲话重要指示精神,认真落实中共中央政治局常务委员会5月5日会议部署,按照孙春兰副总理要求,始终坚持人民至上、生命至上,坚持底线思维、极限思维,抓早抓小抓基础,进一步落细落实防控措施,持续巩固抗疫成果,坚决做到防住疫情、稳住经济、安全发展,为党的二十大胜利召开营造良好环境。省委副书记、省长韩俊出席会议。

景俊海强调,全省各级党委、政府必须深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚决克服认识不足、准

备不足、工作不足等问题,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,始终保持清醒头脑,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争,压紧压实“四方责任”,严格落实“四早”和“四应四尽”要求,做到以变应变、以快制快,科学精准、动态清零,实现隔离收治能力再增强、分类收治机制再健全、疫情处置再提速,切实巩固来之不易的疫情防控成果。要确保核酸检测资源无短缺,聚焦全员检测需求引进足量设备,加快培训组建常态化采样和检测队伍,坚决做到平战顺畅转换。要确保重点人员筛查管理无隐患,进一步强化对社会面服务人员防控,抓好治愈出院人员监测管理,不断提升监测预警灵敏度,发现异常情况第一时间报告、及时有效处置,迅速切断

传播途径。要确保全员核酸检测无遗漏,扎实开展常态化检测筛查,在公共停车场、工厂车间、居民小区、公园广场、大型商超等附近设立流动检测点,建立步行15分钟核酸“采样圈”,抓好轮检抽检、关联赋码等工作。要确保重点场所排查无死角,密切监测棚户区、老旧小区、小旅馆、出租屋、建筑工地、学校、养老福利机构等场所,督促引导严格落实防疫措施,坚决消除防控盲区。要确保集中隔离管控无缝隙,加强集中隔离点规范管理,严格按照标准做好医疗废弃物处置和粪便污水消毒处理,规范解除隔离观察,坚决避免交叉感染、疫情外溢。要确保有序复工复产无风险,进一步压实企业责任,指导企业强化内部防控措施,建立“白名单”制度,坚决防止发生新的聚集性疫情。要确保小区管控无盲点,加强基层基

础工作,严格落实“三区”动态管理措施,充分发挥“三长”职能作用,扎实开展无疫小区创建,引导群众自觉防疫,继续做好以老年人为重点的疫苗接种,共同筑牢社区防线。要确保群众正常就医无障碍,科学调配红码、黄码、绿码医疗资源,完善预检分诊、分时段预约诊疗流程,加快恢复各科室诊疗工作,严格落实院感防控措施。要确保外防输入无漏洞,把人、物、环境同防要求切实贯彻到位,严格落实入境人员全时空、全流程闭环管理措施,全面实施落地检、快追阳,坚决守住外防输入关口。

省委常委同志,省政府党组成员,各市(州)、长白山保护开发区、梅河口市、各县(市、区)及省直有关部门负责同志在各会场参会。

吉林日报记者 黄鹭

真心真意为企服务 不遗余力为企解难

——全省服务企业大会侧记

立夏节气刚过,吉林大地一派绿意葱茏生机盎然之景。在经历了突如其来的疫情后,当前我省正走在加快复工复产、夺取疫情防控和经济社会发展双胜利的关键道路上。

5月9日,省委、省政府组织召开全省服务企业大会,启动“服务企业月”活动,标志着我省将进一步减轻市场主体负担,全力帮助企业渡过难关,吹响了全省企业复工复产的胜利冲锋号。

目前,全省规上工业企业复工率达98%,累计开复工5000万元以上项目2088个,在建率达92.3%。一季度全省新登记市场主体12万户,增长19.3%,其中,新登记企业2.9万户,增长32.5%,居全国第3位;企业开办实现“网上办、当日办、免费办”,时间压缩到1天,最短只需28分钟……种种数据表明,我省经济发展长期

向好的趋势没有改变。

此时,一大批大项目、大企业正快马加鞭地实现复工复产,力求把损失补回来、进度抢回来,一大批产业工人、企业员工正如火如荼地返回各自岗位,用点滴的个人力量汇聚成集体的强大动能。我省完全有信心、有条件、有能力全面战胜疫情、推动经济发展尽快恢复到正常轨道。

为全力服务支持企业战疫情、渡难关、快发展,我省从减免财政税费、加强服务保障、优化营商环境三方面列出了政府为企业办实事清单,启动了“服务企业月”活动,多重措施多重保障旨在真心真意为企业服务,通过服务推动企业复工复产的各项措施真正落地。

减税降费、减租降息就是为市场“卸包袱”“添活力”。我省开展“服务企业月”活动,就是要确保各项纾困措施直达基

层、直接惠及市场主体。针对企业需求实施更大力度组合式减税降费,加大研发费用加计扣除、增值税留抵退税力度,实施小微企业“六税两费”50%幅度减征,推广“非接触式”网上办税,推动政策直达快享、应享尽享,降低经营困难者的房租、担保费等成本性支出。

针对全省14户百亿级企业、50户重点大型企业、500户重点企业,我省将运行检测机制,“一企一策”做实排产计划,抢时间、促生产、赶订单。全力支持一汽、长客、吉化、吉林化纤等一批重点企业及其配套企业满负荷生产。对目前仍处于停工状态的161个5000万元以上项目,“一项一策”制定复工计划,力争5月底前全部复工,对已开复工5000万元以上项目开展“回头看”,努力抢出更多实物工作量。

“在‘服务企业月’活动中,省工信厅将充分发挥牵头协调作用,把活动开展到最基层、开展到企业一线、开展到全产业链体系,实现全领域、全区域、全企业覆盖。”省工业和信息化厅厅长孙简在大会结束后向记者说。他表示,年底前,省工信厅将持续开展服务企业“赛一赛”活动,为企业复工复产、稳产满产扫清障碍、打通堵点。

“参加了全省服务企业大会,我备受鼓舞。欧亚集团作为吉林本土企业将继续全力做好防疫安全和民生保供工作,特别是要抓住‘服务企业月’活动契机,助推农超对接、厂超对接,助力吉林名、优商品销售。同时,我们将为店内商户合理减免租金,帮助其渡过难关,全力复商复市。”欧亚集团董事长曹和平在参会后感而发。

吉林日报记者 何泽滨